

飞上蓝天

■葛衣兰

2017年3月18日,它将是我终生难忘的一天。

这一天,我第一次从北京国际机场乘坐班机,怀着欣喜、惊奇和忐忑的心情,踏出国门,飞跃太平洋,前往美国求学。

也许,这对于很多自小跟随父母或旅行社在天上飞来飞去的人来说,根本算不了什么,但“飞上蓝天”这一事情对于我个人而言,却是人生中一次巨大的进步。

每个人都有自己的起跑线,但通过多年来坚持不懈的自我砥砺和刻苦学习,很多时候,我惊奇地发现,就学业方面而言,当然不是指人生的所有方面,我已经超越了那些起跑线曾经远远超前于我的人。

于是,我总喜欢在月明星幽的夜晚,静静地躺在床上,感受着这个世界的神奇,默默地念诵感恩的心语:“感谢上苍的垂怜,我没有放弃过你,永远向着更高的境界飞升,哪怕一次次跌倒,但在或短或长的心灰意冷之后,还是坚强地站了起来,继续前行。你也从未亏欠过我,且给予了我很多在憧憬中都未曾出现过的意外的收获,以强大的力量推我前行,让我的梦想如一串串紫丁香般挂满枝头。”

正如很多孩子一样,坐大飞机,飞上蓝天曾是我儿时的渴望。童年的我,折了许多漂亮的纸飞机,用尽全身的力气挥舞着手臂让它们飞上天空。“飞高点儿!飞高点儿!再高一点儿”,每当放飞纸飞机时,我总是会欢呼雀跃地为它们加油。

儿时的游戏是人生梦想的萌芽。

当成年的我一步步走在飞机的舷梯上时,心情非常激动,因为我感觉这是在庄重地圆我儿时的念想。待坐稳之后,我好像一个听话的好学生坐在教室里听讲一样,全身心地感受着飞翔,在经历了飞机剧烈的轰鸣和颠簸带来的耳鸣与晕眩之后,稳稳地飞在了辽阔的天宇,我安静地欣赏着窗外蓝天的风景和世界的奇观,陷入了生命的冥想。

人生,不也正像是飞机飞行一样吗?先是在长长的跑道上助跑,然后缓缓地抬起头来,顶着巨大的气流,冲破重重阻力,在剧烈的颠簸中斜着身子冲向高空,很长时间之后,才能在蓝天白云间平稳、优雅地飞翔。

我个人的人生历程,也正如一架飞机的飞翔过程。

十几年前,我趁保定市对中小学教师进行计算机等级考核的时机,在考点候考的间隙,悄悄地跑到河北大学研究生院的那座青砖小楼,向工作人员要来一份招生简章,那上面印着报考专业、考试科目和参考书目。出了研究生院的大门,我一看计算机考试时间快到了,于是在河大校园的甬路上奔跑起来。我记得那天穿着平跟布鞋,非常轻便,感觉自己在上师范时做体育委员和长跑的特长终于有了用武之地,我就像是再一次踏上了跑道,耳边呼呼生风,那种一路向前的感觉让我的心



初心

——献给中国共产党成立96周年

■田军

那个时候
心是那么纯
就如那初春的风
轻轻地掠过山川
山川锦绣
轻轻地拂过大地
大地葱茏
然后
就那么燎原
就那么茂盛
就那么茁壮
锦绣,万里江山

那个时候
那紧握的高举的
拳头
是旷野里的明灯
是黑暗里的火把
是劈山的铁锤
是翻江倒海的力量
我们要甩掉贫瘠
我们要甩掉苦难
我们要推翻三座大山
我们要杀尽魔鬼野兽
和倭寇
旧世界被打得落花流水
才有了大江东去
幸福,流水万年

我们不能忘记
那斧头镰刀下的
庄严肃穆的一刻
不能忘记
那掷地有声的语言
即便是腥风血雨
即便是血流遍地
为那最初的信仰
就那么执着
前面的拦截不要停
飞机的轰炸不要停
百万的追兵不要停

风暴不要停
雷电不要停
贫穷落后不要停
初心不改
前进,一路向前

砍头不要紧
只要主义真
一个信仰
坚定不移 前仆后继
一声同志
叫得多么响亮
又多么亲切
一声同志
叫得冰雪融化
叫得四季温暖
叫得玉门关外
山花烂漫
过黄河跨长江
向前向前向前
摧枯拉朽 势不可当
东方红太阳升
江河,万山红遍

人生若只如初见
就让我们再叫一声
同志
在今天
在深化改革的今天
在向着中国梦出发的今天
在全面小康走向繁荣昌盛的今天
让我们不忘初心
为人民 对美好生活的向往
出实策 敢实劲 不图虚名
能担当 愿担当 不辱使命
不忘初心 继续前行
56个兄弟姐妹
手拉手肩并肩
在深水区 砥砺
前行 咬定青山
实现,伟大的梦

生命中的过往

■朱丽

如果生命是一场途经,我们希望花开时相逢;如果生命是一场远行,我们希望一路相随的是最美的风景;如果生命是一场约定,我们希望盛装出席是神圣的使命。红尘中,我们遇见了生命就遇见了美好,当那些深深浅浅的过往溢满一盏香茗的馨香,我们是否已经拥有了生命最美丽的绽放?

身体和灵魂总有一个要在路上,在行进进进中,我们失去了、得到了;哭了、笑了;疲累了、释然了;困惑了、懂得了,但却在不经意的回首中多了些山一程水一程的感动。

我们喜欢淡淡的午后,品味光阴和阳光的温暖缱绻;我们喜欢一帘烟雨中,感受绿叶和细雨的浪漫柔情;我们喜欢夜深人静时,静享半卷诗书、心素如简的宁静。这些美好的光阴总会让我们在纷纷扰扰中寻得生命的苍翠和灵魂的厚重。

我们没有理由不喜欢那些恬淡的时光,满园芳菲的过往,但我们也要把爱和温暖赋予那些沧桑和薄凉,因为它们终将会凝聚成我们向上的力量和希望。

行年渐长,慢慢懂得了生命的画板上,手中的笔也无从抉择,当平平仄仄的韵律刻上了枝枝丫丫的交错,我们才恍然悟得,无论怎样的山高水阔,也总有水瘦山寒的

一刻,我们唯一能做的,就是让自己不要沉湎于昨,纵然愁丝三千,也难以消解悲伤和落寞。打开心窗,让阳光照进灰暗的角落,撷取一份善暖,让心重新启航,奔赴生命的阳春白雪、风月山河。

人生天地间,忽如远行客。从青葱少年到苍颜白发,只是一转身的时间,从薄雾晨晓到苍山暮落,我们又有多少次的错过。我们不该,不该这样把光阴蹉跎,我们要把每一分、每一秒都无憾地走过,才不枉人生这场盛大的春天,一路花香的相伴,春风十里里的懂得。

如果可以,我想晨起时写诗,傍晚时作画;如果可以,我想快乐时舞蹈,悲伤时欢歌;如果可以,我想一帆风顺时执着,步履维艰时坚强;如果可以,我想梦想靠近时喜悦,前路未知时昂扬。我们用阳光的心情幻化生活的明媚,驱散生活的浓云迷雾,日子将永远闪亮,一切都将成为滋生美丽的土壤。

红尘中,看一场姹紫嫣红的花事,度一段良辰美景的时光,吟一首前尘旧梦的诗行。没有谁不喜欢诗和远方,但生活不是只有千恩万宠,不是只有百般怜爱,我们要在沧海桑田、百转千回中学会接纳所有的困惑、无奈和忧伤,经年之后,蓦然回首,那些深深浅浅的过往,早已散发出美丽的光芒!